

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 110 (3321) | Пятница, 15 сентября 1961 г. | Цена 2 коп.

Труд коммунистический победит!

Мы всегда ощущали в канун праздников бурную жизнь трудовых будней. Ощущаем мы это и сейчас, когда вся страна готовится к встрече XXII съезда партии. Каждый день предсъездовской вахты приносит новое, волнующее.

Страна сделала миру подарок—второй советский человек побывал в космосе. Как тут не вспомнить горьковские слова: никакая иная сила не делает человека сильным, великим и мудрым, как это делает сила коллективного, дружного, свободного труда.

Еще недавно в нашем городе насчитывались единицы разведчиков будущего, а сегодня за высокое звание ударника коммунистического труда борется каждый второй рабочий предприятий.

Замечательно трудятся в эти дни передовики совхозов, такие как доярки М. Федоровских, З. Алиева, А. Голендухина, птичница Х. Кузьминых, комбайнер Н. Чепчугов из Глинского совхоза. В совхозе имени Ворошилова славятся своим коммунистическим отношением к труду пастух Ю. Митькин, Н. Зиновьев, в Режевском—машинист лафетной жатки П. Петровых и другие.

Их опыт берется за пример, на них равняются.

Хорошо это, по-коммунистически!

Все ярче огни соревнования разгораются перед съездом. Отрадны успехи коллектива швейников, ряда цехов и участков никелевого завода, ферм и отделений Глинского совхоза. Шагнули вперед строители Режевского стройуправления. Они преодолели длительное отставание и умножают трудовые успехи.

По сравнению с прошлым годом нынче, несмотря на сокращенный рабочий день, производительность труда возросла на несколько процентов.

Это тоже по-коммунистически!

Цифры эти радуют, вдохновляют. Но, видно, не везде еще как следует руководят соревнованием, не всегда умело направляют творческую инициативу масс. Разве не об этом свидетельствует отставание плавильного цеха никеле-

вого завода, промкомбината, металлзавода, УПП-И ВОС.

И, конечно, серьезного упрека заслуживают те партийные и профсоюзные организации, предприятия которых отстают. Общественность спросит: как могло получиться, что ни социалистическое обязательство, ни государственный план не выполняются? И ответ надо держать.

Значит необходимо улучшить руководство соревнованием, подтянуть отстающих и накрепко встать на завоеванных рубежах. Тут требуются искусство, партийная хватка, углубленная работа с людьми.

Перед съездом на предприятиях нашей страны родилось много ценных начинаний. К сожалению, не все они подхвачены у нас. Московские строители дают паспорта гарантии за свою работу. Если в сданном жилом доме обнаружатся недоделки, строи-

тели их устраняют за свой счет, в неуточное время.

Этот почин не подхвачен в стройуправлении, хотя о нем и шли разговоры.

Публикуемые сегодня в газете письма беспартийных о коммунистах говорят о том, что члены КПСС идут в авангарде предсъездовского соревнования, этим ведя за собой широкие массы.

Отдавать все свои силы и знания делу строительства коммунизма—таков ответ режевлян на те светлые пути, которые указаны в проекте Программы КПСС. И как указано в проекте: «Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа—рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем успешнее их труд, тем ближе осуществление великой цели—построение коммунистического общества».

Торжества по случаю окончания строительства и сдачи в постоянную эксплуатацию Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС завершились 10 сентября на стадионе в городе Волжский многотысячным митингом.

По приглашению гидро строителей сюда приехали представители трудящихся Сталинграда, близлежащих районов, делегации заводов Москвы, Ленинграда, Свердловска, Саратова и других городов, поставлявших оборудование для гидроузла.

Участники митинга горячими рукоплесканиями встретили появившихся на трибуне Н. С. Хрущева, Д. С. Полянского, Г. И. Воронова. Вместе с руководителями партии и правительства—лучшие гидростроители—герои труда, руководители местных партийных и советских организаций.

Митинг открыл первый секретарь Сталинградского обкома КПСС А. М. Школьников.

С речами на митинге выступили начальник «Сталинградгидростроя» дважды Герой Социалистического Труда А. П. Александров, бригадир комплексной бригады гидростроителей И. Г. Деменко, которому в эти дни присвоено звание Героя Социалистического Труда, бригадир

треста Спецгидроэлектромонтаж, Герой Социалистического Труда А. М. Тихашков, штукатур строительного управления гражданских сооружений Т. Л. Бочалова, комбайнер совхоза имени 62-й армии Городищенского района В. И. Игнатушин.

Затем слово было предоставлено Первому секретарю ЦК КПСС и Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву. Участники митинга встретили его горячими аплодисментами. Речь Никиты Сергеевича была выслушана собравшимися с огромным вниманием и многократно прерывалась горячими аплодисментами.

В конце своего выступления Н. С. Хрущев зачитал приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР строителям. Участники митинга выслушали его с большим удовлетворением, выразив свои горячие чувства признательности долгими аплодисментами.

С большим воодушевлением участники митинга приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР. В нем они выражают благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству, Н. С. Хрущеву за повседневное внимание и помощь гидростроителям. (ТАСС).

НЕСЖАТЫЕ ПОЛЯ ЖДУТ СВОИХ ХОЗЯЕВ

На десятках гектаров ровными рядами лежат валки скошенной пшеницы. Если их обмолотить, то получишь хороший урожай, какой не часто бывает на полях Липовского отделения Режевского совхоза. Опустив колосья, стоит несжатая пшеница «Диаманд». Ждут своего хозяина и другие несжатые хлеба. А их немало—более тысячи гектаров—целое богатство.

Второй месяц липовские механизаторы ведут жатву колосовых, а убрали пока

одну треть всей площади. При таких темпах работы нужно еще не менее двух месяцев, чтобы завершить уборку. Не будем рассматривать причины, приведшие к таким плачевным результатам уборки, а посмотрим, что можно сделать сегодня, чтобы спасти хлеба.

12 сентября был день, каким богата нынешняя осень. То моросит мелкий дождь, то снова яркие лучи солнца полетному оборавают землю. В этот день липовские механизаторы и не думали выезжать в поле. Пять комбайнов из шести стояли на усадьбе совхоза.

В тот же день полным ходом вели жатву комбайнеры Останинского отделения этого же совхоза. Здесь механизаторов беспокоит судьба урожая. Поэтому не случайно комбайнеры Ю. Ярославцев, Н. Смирнов, Е. Алферьева идут впереди своих товарищей по работе. Использовать на косовице и обмолате хлебов каждый час хорошей погоды обязаны уметь и другие уборочные агрегаты совхоза.

От частого выпадения дождей хлеб в валках начал портиться. Так, например, в Липовском отделении скошенная пшеница

проросла. Теперь зерно ее непригодно на семена. Да и мука, приготовленная из него, будет невысокого качества. Можно ли найти выход из создавшегося положения? Есть ли другие приемы уборки, чтобы сохранить зерно? С этими вопросами мы обратились к управляющему отделением Н. И. Минееву.

—Из-за непогоды,—говорит Н. Минеев,—в отдельные дни мы не убираем хлебов ни одного гектара. По этой причине из 1500 сжали всего 400 гектаров. Подождем, может, установится погода, тогда и уберем. Кстати, хлеба все еще стоят зеленые.

Подождать с уборкой настроен и секретарь партийной организации отделения А. Минеев.

—Скоро установятся погожие дни, а техники у нас хватит. Трое четверо суток достаточно нам для завершения уборки зерновых,—уверенно заявляет тов. Минеев.

Ясно, что позиция руководителей отделения в

уборке урожая с оглядкой на небо является ошибочной. Не так уж много времени осталось до выпадения первого снега. Из года в год он на Урале бывает в октябре. Тогда снова липовчанам не придется считаться с потерями зерна, как это было в прошлом году. Поэтому, кроме умелого использования техники, в нынешний уборочный сезон не будет заторным использовать опыт хлеборобов старшего поколения. Почему бы, например, скошенные хлеба не вязать в снопы и ставить в суслоны или «бабки»? В этом случае зерно при последующем обмолате будет высокого качества и пригодно для посева в будущем году. В с. Липовке немало найдется людей, хорошо знающих этот прием.

От руководства Липовского отделения нужна инициатива, чтобы в трудных погодных условиях убрать урожай третьего года семилетки.

А. ИСАКОВ.

СПУСТЯ РУКАВА

9 сентября в Останино приехали шефы—работницы швейной фабрики на уборку картофеля. За день 600 человек убрали 20 гектаров. Качество уборки плохое.

Клубни не подобраны, некоторые кусты вырваны руками. К лицу ли это коллективу швейной фабрики?

Л. НИЗОВА.

Коми АССР. Ученые филиала Академии наук СССР изучают ряд новых силосных культур, пригодных для хозяйственных посевов в колхозах и совхозах республики. Особый интерес представляет многолетнее растение «борщевик Сосновского», который дает урожай 7—8 лет подряд. Во второй и последующие годы жизни это растение дает по 700—900 центнеров зеленой массы с гектара. В растении содержится много сахаров и каротина, что особенно важно в условиях Севера. Силос из «борщевика Сосновского», в смеси с другими культурами охотно поедается животными.

На снимке: посевы силосной культуры «борщевик Сосновского» третьего года жизни на биологической станции Коми филиала Академии наук СССР.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.



Трудиться, устали не зная, нас учит партия родная

Берут с коммунистов пример

Товарищи мои—коммунисты

Не ошибусь, если скажу, что у каждого из нас есть свой маяк. Человек, на которого равняешься, с которого берешь пример, которому подражаешь. Конечно, в таком человеке много хорошего, он имеет авторитет.

Таких людей окружает нас много. У меня лично много друзей и хороших товарищей по работе. Но больше всего я уважаю таких, как слесарь Герман Ключкин, машинист крана Николай Пономарев, водопроводчик Борис Анисимов, электрик Константин Суздалов. Все они коммунисты. И у каждого в работе, в жизни есть такие черты, которые не только я, но и другие беспартийные рабочие одобряют, берут их себе за пример.

Герман Ключкин—очень отзывчивый человек. Бывает, что рабочий день кончился, а работа не закончена. Герман же откликнется, поможет доделать, хотя порой у него и дома дел много. Такой же отзывчивый и Николай Пономарев.

Бориса Анисимова я знаю с 1937 года. Это хороший друг и товарищ. Трудолюбив. Его дети—воспитанные, любо на них посмотреть.

Но особенно у нас в цехе авторитетен Константин Суздалов. Он заслуженный офицер. Государство обеспечило его хорошей пенсией. Но не таков коммунист Суздалов, чтобы сидеть сложа руки. Он свою отставку послал в отставку и стал рабочим.

Как обеденный перерыв, он за газету. Агитатор хороший—все объяснит, расскажет. Товарищи по работе избрали его членом завкома. Побольше бы таких коммунистов было.

На них в цехе многие равняются. Я вступил в соревнование за звание ударника коммунистического труда. Завоевываю его честным трудом, рацпредложениями, тем, что стал активным читателем газет и журналов. В семье у меня тоже порядок. Чувствую рост.

И все потому, что на товарищей моих, коммунистов, равняюсь. Они и в труде, и в личной жизни пример показывают и не только мне...

А. ЖДАНОВСКИХ,
слесарь-ремонтник
никелевого завода.

На снимке справа—Ждановских Александр Степанович.



Плакат художника Б. Антонова.
Фотохроника ТАСС.

В период развернутого строительства коммунизма еще более повышается роль и ответственность члена партии. Коммунист обязан всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и укрепление коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали.

Из проекта Программы КПСС.

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

В нашем цехе трудится немало хороших людей, которые стоят на правом фланге в борьбе коллектива цеха за звание коллектива коммунистического труда.

На одного из правофланговых беру равнение и я. Это Анатолий Павлович Иутин, коммунист, электросварщик.

Чем же завоевал свой авторитет Анатолий Павлович? Во-первых, он хороший производственник, человек, который не стоит на одном месте. Пришел он на завод, имея за плечами только специальность шофера. Но за короткое время освоил специальности кочегара, электросварщика, электрослесаря.

Но освоить специальность—одно, надо доказать, что ты ее хорошо знаешь. И Анатолий Павлович доказал. Качество ремонтируемых им электромоторов, оборудования и механизмов всегда высокое.

Он и хороший рационализатор. Учится в вечерней школе. Товарищи по работе избрали его председателем цехового комитета.

— Хорошо встречает съезд партии Иутин. Настоящий ударник коммунистического труда!—говорят о нем в цехе.

П. ЧЕРНЕЕВ, дежурный электрик энергослеса завода.

Семь месячных норм

Замечательными трудовыми подарками встречают XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза водители 20-ой автобазы.

Встав на предсъездовскую вахту, коммунист Анатолий Ковтуненко довел месячную выработку своего автомобиля до 44368 тонна-километров, что составляет четыре месячных нормы.

Три месячных нормы в августе выполнил коммунист Эрнст Тумасов, доведя выработку автомобиля до 28760 тонна-километров в месяц. Таким образом, т. Тумасов и Ковтуненко вдвоем в августе выполни-

ли семь месячных норм, высвободив пять автомобилей с обслуживания промышленных и строительных объектов.

Своим примером коммунисты—товарищи Тумасов и Ковтуненко увлекают на трудовые подвиги и беспартийных.

Их товарищи, шоферы Кузьма Филонов и Николай Рыбаков выполнили в августе по три с лишним месячных нормы.

Грузооборот их автомобилей в августе составил: у К. Филонова—29185 тонна-километров, а у Н. Рыбакова—24052 тонна-километра.

Пример шоферов-коммунистов и их беспартийных товарищей подхвачен всем коллективом водителей.

Если при месячном плане объема перевозки в 400 тыс. тонн автобазовцы перевезли в июле 404,5 тыс. тонн, то в августе перевезено ими 484,7 тыс. тонн, т. е. на 20 процентов больше.

Коллектив автобазы, повседневно увеличивая выработку автомобилей, оказывает помощь совхозам в уборке урожая, выделив 46 грузовых автомобилей.

Н. МЕШКОВ,
рабкор.

„НЕПОДДАЮЩИХСЯ“ БОЛЬШЕ НЕТ

Среди выпускников Ирибитской строительной школы, прибывших на 2 участка стройуправления, Иван Воронов, будущий арматурщик, отличался вызывающим видом, острым языком. Весь его вид говорил, что парень—хулиган и заводила.

Так оно и было на самом деле. Мастерам то и дело рассказывали, что Иван «валяет дурака», дело доходило до прогулов.

— Неподдающийся!—говорили о нем строители. Дошло до того, что стал

вопрос об увольнении Ивана с работы. Но тут вмешался бригадир-коммунист Николай Берестнев. Он предложил начальнику участка Ю. В. Васечко:

— Переведите Воронова ко мне в бригаду, попробую с парнем поговорить. Может, и человека из него сделаем.

— Ну что ж, попытайтесь!—согласился Васечко и предложил в бригаду влить еще нескольких «неподдающихся».

Так Иван Воронов и несколько его товарищей ста-

ли членами бригады Берестнева.

Бригада встретила ребят настороженно: опытных строителей было мало, и тут еще эти лодыри появились.

Ребят распределили по звеньям. Воронова послали в звено бетонщиков. Несколько дней Иван работал неплохо, но потом снова допустил прогул.

— На кой шут он нам сдался,—говорили Берестневу в бригаде. Подводит он нас. Ни плана, ни заработка из-за него.



КОММУНИСТ ВПЕРЕДИ

Тропинка знакома до мелочей, потому что ходит Мария Ивановна по ней уже не первый год. В любую погоду утром рано отправляется она на ферму. Трудная, но почетная у нее профессия. Мария Ивановна—дойрка.

В этом году против фамилии Мельковой на доске показателей Останинского отделения стоит цифра один: Мария Ивановна занимает первое место среди доярок Режевского совхоза. 1665 килограммов молока от каждой коровы—таков итог работы Марии Ивановны за семь месяцев.

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, коммунист Мелькова работает еще лучше, показывая пример для беспартийных.

Берестнев до того не раз говорил по душам с парнем. Тот молчал и слушал. Сейчас он решил еще, но уже последний раз поговорить с Иваном.

— Знаешь что, Иван, или ты честно работай, или... уходи. Запомни—любой рабочий коллектив не терпит лодырей и рвачей. Надо быть последним человеком, чтобы подводить свой коллектив,—и добавил:—Пойдешь в другое звено на выгрузку бетона. Там девчата проберут тебя до косточек...

А вечером Иван подошел к бригадиру и заявил:

— Уберите меня от девчат. Не могу с ними работать.

— А что я говорил? Не любят они лодырей. Пробрали тебя?

— Пробрали,—тянул Иван.—Но вот увидите—больше вас не подведу. Только переведите...

Произошла эта история несколько месяцев назад. А недавно я узнал, что Иван возглавлял звено «неподдающихся», своих товарищей по школе. А бригада Николая Берестнева вышла в число передовых.

В. КАСЯКИН.

Приказы, объявления, но не лозунги и плакаты

Если вы побываете у проходной автобазы № 20, то прежде всего обратите внимание на старый, потускневший от времени и дождей лозунг: «Да здравствует мир и дружба между народами всех стран». Что ж, содержание лозунга неплохое, но плохо то, что кроме этого единственного лозунга ни один водитель, ни один механик, слесарь ничего не увидит.

Зато проходную ярко расцветили: приказы администрации, объявления о наборе рабочих, знаки уличного движения. Мы не возражаем против таких объявлений, но если при этом они были бы вывешены более скромно, а наглядная агитация была бы в цель словом, всей своей красочностью, привлекательностью.

Но, может быть, так только у проходной. Нет. К сожалению, и в мастерских, гараже нет ни одного лозунга или призыва. Никто из всего коллектива автобазы пока не может сказать так:

— Хорошие, дельные слова окружают нас. И надо, чтобы каждый жил так, как тут написано.

А такие слова могли быть произнесены, если бы были яркие стенды и плакаты, рассказывающие о проекте Программы КПСС, если бы четко и красиво был написан текст морального кодекса строителя коммунизма, который стал заповедью миллионов советских людей.

...Добросовестно трудиться на благо Отечества... Быть преданным делу коммунизма... Что может быть выше этих и многих других принципов советского человека?

Сила наглядной агитации — в яркости и злободневности. Иной лозунг годами висит и никого не трогает, а другой своими замечательными словами сразу приковывает, прони-

кает в душу, берет за живое, зовет вперед. Но такой действенной наглядной агитации в автобазе нет.

Из окна начальника базы тов. Калинина все это видно. Он каждый день созерцает серо-черные стены мастерской, гаража. И, как видно, не хочет побеспокоиться, чтобы наглядная агитация здесь была. Его ли это дело? Да, и его. Ведь руководитель советского предприятия обязан не только силой приказа воспитывать людей, но и словом. А его можно выразить и через наглядную агитацию. Так что напрасны ваши утверждения, коммунист тов. Калинин, что «писать лозунги — это дело парторганизации».

Видят отсутствие наглядной агитации секретарь парторганизации тов. Логинов и председатель местного комитета тов. Понамарев. Видят и не принимают мер. Особенно следует занять-

ся наглядной агитацией, освещающей ход социалистического предсезонного соревнования, выполненные обязательств. Нигде не увидишь досок показателей, яркого плаката или листовки, посвященных передовикам производства, не обновлена Доска почета.

Многие водители взяли обязательства достойно встретить XXII съезд партии. Но обязательства нигде не показаны, как и их выполнение. Закрывает уже длительное время и красный уголок.

Наглядная агитация — дело живое, творческое, к нему нельзя относиться равнодушно, формально. Подготовка к съезду партии, выполнение повышенных обязательств, проекты Программы и Устава КПСС — вот чему должны быть посвящены плакаты и лозунги, вот, что сегодня определяет их содержание.

А. МОТЫРЕВ.

Подарок комсомольцев



Одесса. Стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС, комсомольцы завода подъемных кранов из сэкономленных материалов изготовили 12-тонный подъемный кран. Молодые производственники передали его ударной комсомольской стройке — строителям Грушевского горнообогатительного комбината в городе Марганец Днепропетровской области.

На снимке: кран направляют на стройку.
Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

Трудолюбивая учительница

Благороден, радостен, но вместе с тем и сложен труд учителя. Много среди педагогов опытных и умелых. Об одной такой учительнице мне и хочется рассказать.

Очень хорошо помню, как пришла на работу в школу рабочей молодежи № 1 преподаватель математики Элла Юрьевна Ферштатер. Было это в августе 1950 года. Первое впечатление об учительнице — скромная, вежливая, внимательная — осталось таким и до сих пор.

Работа в вечерней школе требует от учителя большого умения, индивидуально-подхода к учащимся, использования разнообразных методов преподавания материала. Ведь некоторые ученики возобновляют учебу после трех, пяти, а то и десяти лет перерыва.

Работая уже первые годы, Элла Юрьевна старалась не допускать оплошностей, не оставляла невыполненным ни одно замечание директора или завуча школы. Она всегда ищет что-то новое, разнообразит методику ведения уроков, тщательно готовится к ним. Кажется, что математика — предмет сухой и скучный. Но уроки Эллы Юрьевны запоминаются как интересные и содержательные. Слабые ученики не выпадают из поля ее зрения. Мать троих детей, она всегда находит время прийти на дополнительные занятия, может часами сидеть с учащимися, пока не добьется, чтобы они поняли материал.

Сколько сил и времени отдала Элла Юрьевна ученикам тт. Фоминых, Миранову, Черных, Касаткину, Смирнову и другим, чтобы они восстановили в памяти старый и могли вместе с другими изучать новый материал. Все они успешно кончили десять классов и вспоминают учительницу добрым словом.

Бывший ученик вечерней школы тов. Копицын, имея плохое зрение, не видел, что написано на доске, и Элла Юрьевна занималась с ним индивидуально, оставаясь для этого после уроков, по выходным дням. И так было несколько лет подряд.

Большую работу ведет Элла Юрьевна и как классный руководитель. Ее часто можно видеть у директоров предприятий, начальников цехов — она просит повлиять на нерадивых учеников, помочь вернуть в школу тех, кто испугался первых трудностей.

Двенадцатый год работы в школе рабочей молодежи начинается трудолюбивая учительница Элла Юрьевна Ферштатер. Желаем ей больших успехов в этом большом и благородном деле.

А. БАРАХНИНА.

Почему в первую очередь лесохимикам?

У нас в Кривках есть магазин, но купить что-нибудь в нем трудно: то продавец едет с отчетом, то в контору, то за продуктами. А если что привезут, даже хлеб, то в первую очередь продают рабочим: химлесхоза, а рабочим совхоза что останется.

Почему же сам продавец нарушает правила торговли?

В. ДОРОХИН.

После критики

Заметка под заголовком «В больнице потворствуют жуликам» рассказывала, что в больнице долгое время не были наказаны работники кухни, совершавшие мелкие хищения.

На днях в больнице состоялся товарищеский суд. Казанова и Чернокижная наказаны — отстранены от работы на кухне и переведены на подсобное хозяйство.

ДЕПУТАТ — ОРГАНИЗАТОР МАСС

ЗАСТОЙ В КОМИССИЯХ ЛИПОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

На днях исполком райсовета заслушал вопрос о состоянии организационно-массовой работы в Липовском сельском Совете и отметил, что исполком Совета, опираясь на общественность, добился некоторого улучшения руководства хозяйством и культурой на селе.

Однако организационно-массовая работа еще не соответствует уровню стоящих перед Советом задач. Свою роль организатора выполнения постановлений Январского Пленума ЦК КПСС исполком сельского Совета осуществляет слабо.

Серьезным недостатком является то, что исполком слабо осуществляет контроль за исполнением своих решений, не привлекает к проверке постоянные комиссии и депутатов. В ре-

зультате некоторые решения остаются невыполненными.

Так, весной этого года был разработан и утвержден на исполкоме план благоустройства населенных пунктов. Намечалось навести санитарный порядок в селах, озеленить улицы, у каждого дома сделать палисадник, тротуары. Но это хорошее решение так и осталось на бумаге. А депутаты культурно-бытовой постоянной комиссии не знают, чем заняться.

Закуп излишек сельхозпродуктов у населения ведется плохо. В начале года все депутаты активно взялись за работу среди избирателей. Результаты оказались неплохими, но пыла хватило ненадолго. А ведь план закупа мяса у населения выполнен только на

1,8 процента, молока — на 22,8 процента.

Результат неутешительный, но комиссия по сельскому хозяйству ни одного раза не собралась и не приняла никаких мер для выправления положения с закупом.

Из-за плохой подготовки некоторые сессии и заседания проходят без активного участия депутатов. Председатели постоянных комиссий с содокладами не выступают, сессии проходят на низком уровне, без острой критики недостатков.

Удивляет пассивность некоторых депутатов. Положением о местных органах государственной власти установлено, что каждый депутат обязан принимать активное участие в работе Совета. Так, депутат М. В. Парамонов не только не

принимает участия в работе, но даже не является на сессии. Из трех сессий он присутствовал только на одной. Такие нарушения допускают и другие депутаты.

Крупные недостатки имеют место и в культурном обслуживании населения. Сельский клуб и библиотека расположены в непригодных помещениях, нуждающихся в капитальном ремонте. Специалисты сельского хозяйства, врачи, учителя лекции для населения читают редко. Работа клуба сводится к показу кинокартин и проведению танцев.

Сельский Совет слабо вникает в экономику отделений совхоза. Ему известно, что в совхозе низки надои молока, значительно меньше, чем в прошлом году продано продуктов сельского хозяйства, резко снизилось производство мяса.

Депутатам сельского Совета, его исполкому также полагалось бы заинтересоваться условиями содержания скота, выращиванием молодняка, установить причины падежа. Однако этого нет.

Причиной всех этих недостатков является низкий уровень организационно-массовой работы исполкома и его комиссий. Надо полагать, такие недостатки будут устранены, если все депутаты по-боевому возьмутся за дело, укрепят связи с избирателями. Исполкому Совета следует улучшить руководство.

Е. ПЕТЕЛИНА,
зав. нештатным отделом
советского строительства
редакции.

Все глубже и шире утверждаются в нашей стране коммунистические отношения между людьми, все более творческим и радостным становится труд. Проект новой Программы партии указывает реальный путь к заветной цели — коммунизму.

К сожалению, есть у нас еще люди, которые мешают честным труженикам города и деревни спокойно работать и отдыхать, посягают на самое дорогое — их здоровье и жизнь, на общественное и личное имущество. Это злостные преступники-рецидивисты, хулиганы, тунеядцы.

В обществе, которое строит коммунизм, не должно быть места правонарушений и преступности. «Но пока имеются проявления преступности, — отмечается в проекте Программы партии, — необходимо применять строгие меры наказания к лицам, совершающим опасные для общества преступления, нарушающим правила социалистического общежития, не желающим приобщаться к честной трудовой жизни».

В последнее время приняты важные государственные акты об усилении борьбы с особо опасными преступлениями. За хищения социалистической собственности в особо крупных размерах Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 мая этого года предусматривается смертная казнь — расстрел. Все особо опасные преступники впредь будут отбывать назначенное им судом наказание в полной мере, целиком, до последнего дня.

Условно-досрочное освобождение и замена неотбытой части наказания более мягким не будут применяться не только к особо опасным рецидивистам, но также и к лицам, осужденным за особо опасные государственные преступления, бандитизм, за изготовление и сбыт поддельных денег или ценных бумаг, нарушение правил валютных операциях, за хищение государственного или общественного имущества в особо крупных размерах, умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, за изнасилование, повлекшее тяжкие последствия, изнасилование несовершеннолетних, разбой, за получение и дачу взятки или посредничество во взяточничестве при отягчающих обстоятельствах.

Это повышает общепредупредительное воздействие судебного приговора, обеспечивает неотвратимость уголовного наказания и предупреждает повторные преступления.

Требование закона усилить борьбу с особо опас-

ными преступлениями совсем не означает, что надо ослабить практику передачи виновных лиц на поруки общественности. Но на поруки следует отдавать только тех, кто впервые совершил незначительное преступление, без тяжких последствий, при условии, если виновный чистосердечно раскаялся. Применение силы общественного воздействия именно и только к таким лицам полностью себя оправдало.

Однако следует признать, что некоторые работники прокуратуры, милиции, суда, полагаясь на общественные организации, ослабили государственное принуждение в отношении преступных элементов, стали проявлять снисходительность к ним. Есть немало случаев, когда на поруки общественности передаются даже злостные хулиганы, грабители, насильники — люди, которым место только в тюрьме.

Такие работники ложно понимают наш советский гуманизм, основу которого, как известно, составляет строжайшая охрана социалистических общественных отношений, прав и законных интересов советских граждан от всяких преступных посягательств. Гуманность в отношении к преступникам, которые пытаются лишить человека жизни, сама по себе антиобщественна. Нельзя быть добрым за счет интересов общества. Это мещанская доброта. Какое бы то ни было послабление, мягкосердечие к тяжким преступникам недопустимо. Рука советского правосудия должна быть твердой. Пусть все злостные преступники наперед знают о неотвратимости для них уголовного наказания по всей строгости закона.

В проекте Программы партии содержится требование направить главное внимание на предотвращение преступлений. Большая роль в усилении борьбы с преступлениями, в их разоблачении и предупреждении принадлежит советской общественности. В. И. Ленин придавал исключительное значение участию народных масс в укреплении законности и устранении способствующих преступлениям условий, всенародному контролю за богатыми, за жуликами, тунеядцами и хулиганами, который может победить эти пережитки проклятого капиталистического прошлого. Наша жизнь свидетельствует, какую серьезную помощь в охране общественного порядка, в борьбе с преступными элементами оказывают дружинники, комсомольские активисты и другие граждане.

Советский закон стоит на защите активных борцов с преступностью, строго карая за посягательство на их жизнь. Граждане вправе активно защищаться от хулиганов, грабителей, бандитов и других преступников, применяя против них и такие действия, которые при других условиях влекли бы уголовную ответственность, а при отражении нападения являются закономерными. Это так называемая необходимая оборона. Она допускается законом при защите интересов Советского государства и общества, личности и прав обороняющегося или другого лица от общественно опасного посягательства: посягающему причиняется вред.

Право необходимой обороны вовсе не предполагает, чтобы обороняющийся всегда ждал от нападающего первого удара и только уж потом наносил ответный удар. Легко представить, что могло бы стать с обороняющимся, если бы он не выдержал этого первого удара. Согласно постановлению пленума Верховного Суда СССР от 23 октября 1956 года о применении закона о необходимой обороне, суды обязаны учитывать то обстоятельство, что нападение, его внезапность вызывают у обороняющегося душевное волнение и он не всегда в состоянии точно взвесить характер опасности и избрать соразмерные средства защиты, что, естественно, может иногда повлечь и более тяжкие последствия, за которые он не может нести ответственности.

Очень важно, однако, подчеркнуть, что закон не признает права на необходимую оборону, если надобность в защите явно миновала и причинение вреда уже обезвреженному преступнику представляет

самочинную расправу. Подобные действия в таких случаях закон рассматривает как незаконные, преступные.

Недавно в союзных республиках изданы указы об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни. Эти указы направлены на борьбу с тунеядцами, которые упорно не желают честно трудиться, занимаются частнопредпринимательской деятельностью, живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет государства и трудящихся.

Необходимо также создавать вокруг тунеядцев обстановку нетерпимости и всеобщего осуждения, наваливаясь на них всем миром, чтобы полностью искоренить это позорное явление.

За последнее время в некоторых местах были вскрыты вопиющие факты приписки, очковтирательства и прямых подлогов в государственной отчетности о выполнении планов и обязательств. Такие факты, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 24 мая 1961 года, рассматриваются как противогосударственные действия, наносящие вред народному хозяйству СССР, и лица, виновные в этом, наказываются лишением свободы сроком до трех лет.

Строгое применение государственных актов, направленных на усиление борьбы с особо опасными преступлениями, с тунеядцами, с антигосударственными действиями нечестных работников, будет способствовать укреплению нашего государства, помогать воспитанию людей.

А. МИШУТИН,
заместитель Генерального прокурора СССР.

В соответствии с планом научно-исследовательских работ по дальнейшему освоению космического пространства, советскими учеными и конструкторами подготовлены к испытанию более мощные и совершенные варианты многоступенчатых ракет-носителей космических объектов. Пуски этих ракет без последних ступеней будут проведены в район центральной части Тихого океана, ограниченный следующими координатами: северная широта: 10 градусов 20 минут, 11 градусов 30 минут—9 градусов 10 минут, 8 градусов 05 минут; западная долгота: 170 градусов 30 минут, 167 градусов 55 минут—166 градусов 45 минут, 169 градусов 20 минут.

Во время пуска в этом районе будут находиться суда советского флота, оснащенные специальными измерительными средствами.

В целях обеспечения безопасности ТАСС уполномочен заявить, что Правительство СССР просит правительства других стран, пользующихся морскими и воздушными путями в Тихом океане, дать указания соответствующим органам, чтобы суда и самолеты, в период пусков ракет, не заходили в район акватории и воздушного пространства, ограниченный указанными координатами.

Пуски будут проводиться в период с 13 сентября по 15 октября с. г.

СПУТНИК-ШПИОН ВЗОРВАЛСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 10. (ТАСС). По сообщениям с мыса Аргоэль (штат Калифорния) сегодня там взорвался спутник-шпион типа «Самос», подготовленный к запуску. По сообщениям агентства АП, ракета, которая должна была вывести спутник-шпион на орбиту, взорвалась на пусковом стенде, образовав огромный огненный шар.

Военные маневры близ советской границы

НЬЮ-ЙОРК, 11. (ТАСС). Вчера корреспондент агентства ЮПИ передал из Форт-Кэмпбелл (штат Кентукки): американские парашютисты в полном боевом снаряжении вечером 9 сентября вылетели в Турцию, чтобы принять участие в военных учениях близ южной границы Советского Союза. Около двух тысяч солдат и офицеров американской 101-й авиадесантной дивизии перебрасываются в Турцию на военных транспортных самолетах.

Население Токио

ТОКИО, 11. (ТАСС). Как передает агентство Киодо Цусин, население Токио на 1 августа составляло 9.922.542 человека.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

КЛЕВАКИН Николай Константинович, проживающий в г. Реже, улица Олега Кошевого, 8, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с КЛЕВАКИНОЙ Анной Андриановной, проживающей в Режевском районе, д. Голендухино.

Дело будет рассматриваться в Народном суде Режевского района.

ЗА РУБЕЖОМ



Гвинейская Республика. Типичная хижина местного жителя в селе близ Конакри. Фото Польского Центрального Фотоагентства.